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Question 1 : / 1 point

Pourquoi est-ce qu'’il est important de gérer lamadges de maniere automatique ? :

Question 2 : / 3 points
Compléter les mots manquants :

Un :Ies’[ un ensemble structuré de composants qui interagissent entre eux pour répondre a
un besoin de I'homme. Il agit sur une| |et lui apporte une|
réalise une fonction.

La figure ci-dessous illustre un mode de représentation fonctionnelle simplifié d’un lampadaire.

; en faisant celq, il

Espace Espace

ECLAIRER eclairé

—> |, =

Pour fonctionner, un systéme a besoin d’énergie. La chaine : est I'ensemble des composants
qui permettent de stocker I'énergie, de la distribuer puis de la convertir pour obtenir I'action voulue.

De plus, un systeme échange des: avec son milieu extérieur. Il regoit des: qui

peuvent étre fournies par un utilisateur externe ou bien transmises a distance. Il communique des comptes
rendus sur son €tat de fonctionnement. Certains systemes sont |pour pouvoir effectuer en
toute autonomie un certain nombre de taches. Pour cela, ils sont munis de qui acquiérent les
informations correspondant a I’'état de fonctionnement du systeme. Celles-ci sont ensuite traitées afin de
pouvoir délivrer Ieslp:l qui vont permettre d’enclencher les actions a réaliser pour agir sur la matiere
d'ceuvre. L'ensemble des composants qui permettent d’acquérir ou de detecter les informations, de les
traiter et de communiquer appartient a la cha‘ine| |du systeme.

/ 6 points

La figure ci-dessous illustre une représentation simplifiée de I’organisation fonctionnelle d’un systéme.

Consignes Comptes-rendus

extérieures vers l'utilisateur
— —
| Informations | Ordres

Source
d’énergie

=




TECHNOLOGIE 5 EME )
S3 - DEVOIR SUR TABLE Comment programmer un Séquence 3

éclairage automatique ?

Fiche éleve
CT11-CT42-CS16
DEVOIR Page 2/2
Question 3 : / 1 point
Donner 3 capteurs permettant de déclencher uneagmaautomatique ? :
Question 4 :
Replacer les mots manquants : Traiter / Acquérir / Communiquer / 3 points
Chaine d'information
La chaine d'information est la partie du systéme qui décide des ardres a donner a la chaine d'énergie.
ﬁ Pour cela, elle fait 'acquisition des événements extérieurs, traite ses données et communique les
ordres.
/._.‘\ S —p Informations pour l'utilisateur
Evénements —» Ordres pour la chaine d'énergie
extérieurs Capteur de Interface - Vioyant
présence programmable - Fil a."ectnqua
Replacer les mots manquants : Distribuer/ Alimenter / Transmettre / Convertir / 2 points
Chaine d'énergie
La chaine d'énergie est la partie du sytéme qui Alimentation Interrupteur Lampe
transforme I'énergie pour obtenir I'action souhaitée. = I | a L
Certains objets sont composés que d'une chaine d'énergie. 1 | I

i Energie
et S (—) o — e (— > (S— L
consommeée utilement
Cireuit Interrupteur Lampe ' Réflecteur
# electrique de -

la maison
Question 5 :
Fonction d’'usage Fonctions techniques Stibns techniques Images
Fonction (!‘usage du Bloc fonctionnel Eléments / Solutions techniques
systeme / 4 points
Replacer les mots manquant: | Eclairer de ‘ = Capteur de luminosité
maniére
automatique
N une lampe

Mesurer la lumiere — ——>  Capteur de présence
Créer un flux lumineux

Piloter le systéeme
Détecter la présence

—> ——>  Armoire de commande

—> b Lampes




